



凝心聚力建设“一城两区三门户”

- ◆全面建设富裕、文明、幸福的好运之城
- ◆积极创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区、新时代党建引领基层治理示范区
- ◆倾力打造产业转移优先承接门户、文商融合旅游热点门户、内陆地区对外开放门户

储祥好主持召开市委专题会议时强调

坚持山水城融合发展 打造宜居宜业宜游的现代化城市

本报讯（记者 张越）2月13日，市委书记储祥好主持召开专题会议，研究山水城融合发展工作，并现场调研盐池北坡沿线土地利用、电网改造、生态治理与城市开发项目规划建设等。他强调，要全面贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述，围绕运城盐湖这颗镶嵌在河东大地上的明珠，坚持山水城融合发展，注重整体规划、一体统筹、分步实施，加快打造山水相依、水城共融、宜居宜业宜游的现代化城市。市委常委、常务副市长刁海鹏，副市长薛永琦参加。

会议听取有关部门关于盐湖保护利

用、城市规划建设管理等情况汇报，并对相关工作提出具体要求。

会议指出，做好盐湖保护利用、推动山水城融合发展，是深入贯彻落实习近平总书记考察运城重要指示精神的具体举措和实际行动，是建设富裕文明幸福好运之城的题中之义和必然要求。要提高政治站位，顺应发展新形势、人民群众新期待，增强使命感责任感，推动城市高质量发展和盐湖高水平保护利用，为建设“一城两区三门户”增添强劲动能。

会议强调，要加强规划设计，着眼“水城共融”功能定位，强化对城市空

间立体性、风貌整体性、文脉延续性等方面管控，留住盐湖特有的地域环境、文化特色“基因”，全面提升城市辨识度、宜居度、知名度。要坚持建管并重，实施城市更新行动，聚焦完善公共基础设施、改善人居环境，提升城市品质，加快重大项目建设、重点区域改造、综合环境整治，下足绣花功夫，深化城市管理，让人民群众生活更方便更舒心更美好。要突出生态底色，践行“绿水青山就是金山银山”理念，加强对盐湖的持续保护和风景营造，推进水系治理、堤埝整治、沿湖绿化等提标提质，把好山好水好风光融入城市，

使城市内部水系、绿地同城市外围盐湖、中条山形成完整生态网络。要赓续历史文脉，加强文物古迹、历史建筑、工业遗产等文化遗存的保护、活化和再利用，既塑“形态”，更铸“灵魂”，让城市留住记忆、焕发新生。要夯实要素保障，坚持政府主导、市场化运作，强化土地、资金、人才、场景等全方位支撑，有力有序推进重点工作。要加强组织领导，进一步压紧责任链条，优化体制机制，定期会商研判，“一事一议、一事一策”，研究解决具体问题，扎实推动各项工作落地落细、见行见效。



新数据·新看点

经济作物成我市一产增速主力

本报讯（记者 陈永年）近日从市统计局获悉，2024年全市农林牧渔业总产值完成608.1亿元，比上年增长4.4%。其中，水果、蔬菜、中药材等经济作物成增速主力，对农林牧渔业总产值增长的贡献率达到74.3%。

统计显示，水果、蔬菜、中药材等经济作物合计产值占全市农林牧渔业总产值的比重达到58.5%，拉动农林牧渔业总产值增长3.2个百分点，整体支撑起一产的稳定增长。

具体来讲——

“果业大市”地位不断巩固。全年全市园林水果种植面积289.5万亩，比上年增长0.2%；产量747.6万吨，增长3.7%；产值完成217.6亿元，占农林牧渔业总产值的比重达35.8%，增长4.4%。

“运城蔬菜”品牌持续叫响。全年全市蔬菜及食用菌种植面积82.9万亩，比上年增长2.6%；产量261.4万吨，增长5.0%；产值完成81.8亿元，占比13.5%，增长4.8%。

中药材种植成效逐步凸显。全年全市中药材种植面积76.1万亩，比上年增长3.3%；产量37.1万吨，增长12.0%；产值56.3亿元，占比9.3%，增长12.1%。

市人大常委会召开主任会议

本报讯（记者 张俊瑛）2月13日，市五届人大常委会召开第53次主任会议，听取市人大常委会、“一府两院”工作报告起草情况汇报等。市人大常委会主任那志茂主持会议并讲话。

会议听取市人大常委会工作报告起草情况、市人民政府工作报告起草情况、市中级人民法院工作报告起草情况、市人民检察院工作报告起草情况的汇报，听取关于运城市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年

法制委、监司委、财经委等6个专门委员会2024年工作总结和2025年工作要点汇报。

那志茂指出，市人大常委会和“一府两院”要深入贯彻落实党中央、省委和市委有关会议精神，锚定“一城两区三门户”目标和思路，广泛征求各方面意见，进一步修改完善工作报告，切实把成绩总结好，把问题梳理好、把工作安排好，使报告内容更加务实、更加精准。各专门委员会要围绕市委中心工作和市人大常委会工作重点，认真履行职责，积极守正创新，不断提升立法、监督等工作水平。市五届人大五次会议即将召开，各机构要各负其责、紧密配合，认真做好大会筹备工作，确保大会圆满成功。

突出“四个聚焦” 强化“干字当头” 高质量书写“一城两区三门户”夏县答卷

夏县委副书记、县长 李雷

凝心聚力建设“一城两区三门户”大家谈

市委提出的“一城两区三门户”目标和思路，紧密结合全市发展实际，顺应人民群众热切期盼，充分体现了市委、市政府的政治担当、责任担当和使命担当，具有很强的思想性、政治性、战略性和指导性，为夏县赋予了难得机

遇、指明了前进方向、提供了重要遵循。我们将认真按照这一目标和思路，围绕夏县“一园三区”发展定位（即打造运城后花园，转移产业集聚区、特色农业示范区、知名康养度假区），统筹实施“八条路径”，深化全方位转型，推动高质量发展，着力把夏县

建设成“文化之城、康养之城、绿色之城、活力之城”，迈好新步伐，见到新气象。具体来讲，就是做到“四个聚焦”。

一是聚焦打造运城后花园，在党建引领、民生改善上“奋力干”。重点通过党建引领基层治理、生态治理、城乡融合、民生事业等推进落实，形成人人参与、人人尽责的共建共商共治共享的社会治理新格局。（下转第三版）

五论积极创建新时代党建引领基层治理示范区

本报评论员

分别是：山西安化化工有限公司、山西东睦华晟粉末冶金有限公司、山西永东化工股份有限公司、石药银河制药有限公司、中磁科技股份有限公司。

近年来，运城经济技术开发区聚焦特色产业与绿色制造相结合，在储能产业、汽车装备制造产业、铜基新材料等战略性新兴产业领域推进绿色园区标准体系建设，在能效水平、污染减排、资源集约利用等方面不断对标提升，于2024年9月获评省级绿色工业园区。

工信部公布2024年度绿色制造名单

我市6家企业和园区上榜

本报讯（记者 霍虎成）近日，工信部公布了2024年度绿色制造名单，我市6家企业和园区入选。其中，5家企业上榜绿色工厂名单，运城经济技术开发区上榜绿色工业园区名单。

据了解，绿色工厂是指实现用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的企业，是绿色制造的核心实施单元。绿色工业园区是绿色工厂和绿色基础设施集聚的平台。

我市5家获评绿色工厂的企业



为全力做好春运返程工作，运城北车站派出所动态调整部署警力，积极维护进站口、安检口、出站口等重要部位秩序，切实为旅客打

造平安、有序、温馨的回家之路。

图为2月13日，民警在运城北站维持秩序。

特约摄影 郭青青